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A lejtőn.
(B.) ügy látszik, hogy ttz elvakult szenvedélyek im­

már az utolsó stáczióra érkeztek. Decz. 13-án gyűlt 
össze uov. 18-ika óta a képviselőház s a nyitány egy 
borzasztó, a parlamentek életében páratlan botrány 
volt, melyet nem menthet semmi, józanon nem ment­
het senki, meg az a nagyon is elkoptatott frázis sem, 
hogy a mi történt, azt az ellenzék hazafiul haragjában, 
szeut és nemes szenvedélye hevében tette. Lehet hogy 
félreértésből, de — ha a Pesti Hírlap decz. 13-iki 
számát olvassuk — inkább hihető, hogy előkészített, 
vagy jobban mondva: mindenre készen levő skan­
dalumról van szó. Intézkedés történt, hogy a Ház 
főkapuján csak a képviselők, a jegygyei ellátott hírlap­
írók s a Ház tisztviselői mehetnek be. Az ellenzéki 
képviselők megelőző napon gyűlést tartottak s el­
határozták, hogy testületileg mennek a Házba, külön­
ben pedig minden képviselő belátása szerint cseleked­
etik, de bármi történik ; a szolidaritást feutartják. Nos, 
ez a: szabadon cselekedlietés jelszava elég tisztán 
rejthette a következő nap sziguaturáját.

Báufty Dezső báró, a volt miniszterelnök, a volt 
főudvarmester vezette az „Angol királynő“ szállodából 
a menetet. A Házhoz érve, miután nem képviselők is 
voltak, egy rendőrfelügyelő megkérte őket, az utasítás 
szerint, hogy elleuőrizhetés czéljából, ne menjenek 
tömegesen; a feleletet vasbotokkal s kidobással adták 
meg a szólásszabadságot hangoztató s alkotmánytisz- 
telő miveit urak. így felpaprikázva jutottak az ülés­
terembe, ahol az elnöki emelvényhez vezető lépcsők 
alján állott a Ház uj rendőrsége. Irgalmatlanul reájuk 
rontottak s miután az őrségnek megvolt hagyva, hogy 
minden tettlegességtől tartózkodjanak, s különben is 
csak puszta kézzel voltak, a durva támadás elől vissza­
vonultak. De látni kellett Lengyel Zoltánt, Polónyit, 
Pozsgait, Miksa Imrét, Eitnert, hr. Haas Ivorl, Nessit, 
gr. Zichy Aladárt, Hock Jánost, Rakovszkyt, hogy micsoda 
hősök voltak a fegyvertelen, magukat nem védő emberek 
ellen ! És azután, amikor már nem volt házőrség, ellen­
ben a rombolás dühe éktelen zajban viharzott, mit 
volt mást tenni, mint neki rohanni az asztaloknak, a 
székeknek, a tehetetlenül heverő törvénykönyveknek. 
Vad dühvei zúztak, törtek, hasítottak, dobálták egymás 
tetejébe, úgy hogy a gyönyörű országgyűlési terem 
olyan volt, mint a csőcselek rombolása után a keie- 

pesi-út kirakatai

Ezzel szemben a szabadéivüpárti képviselők egész 
nyugodtan, mélyen fájlalva a szégyenteljes eseményt, 
nézték a megbomlott agy és egyensúlyt vesztett lélek 
pokoli tombolását, Pár óra múlva összegyűltek, ahol 
zajos tetszéssel fogadták Tisza miniszterei nők kijelen­
tését, hogy ámbár egy mindenre kész banda a magyai 
parlamentarizmus megrontására, a magyar nemzet 
megbeestelenitésére tör, a pártnak menni kell a maga 
utján nyugodtan, hidegvérrel, különben pedig olyan 
fegyverekhez kell nyúlni, aminőt közönséges büutevők- 
Uel szemben a közbiztonság fentartására szükségesek.

Mélyen elszomorodva a történtek felett és aggódva 
nézünk a jövőbe; de reméljük, hogy az a szerencsétlen 
túlzás, mely az ellenzék részéről már oly sok vesze­
delembe kergette a nemzetet, talpra állítja mindazon 
hazafiakat, kiknek van szive, lelke, bátorsága és erős 
elszántsága kivezetni országunkat e rettenetes el zül­
lésből.

Budapest, 1904. decz. 14. 12 óra 25 p.

A szabadelvű klubból impozáns menetben mentek 
a Házba a képviselők; a miniszterek az első pa­
dokban foglaltak helyet; Perezel beteg; Jakab ffy 
elnökölt; rendkívüli csendben hallgatta a zsúfolt 
Ház a királyi megnyitó leiratot s felszólalás nél­
kül határozta holnapra a választásokat.

SZEMLE.

Táviratok.
Budapest, 1904. deczember 13. este 8 óra.

A mai parlamenti vandálizmus csak pereznyit e 
akasztotta meg a parlament összeillését, egyébként 
legkevésbbé sem alterálja a kormány szilárd elha­
tározását, véget vetni a parlamenti anarchiának. 
A kormány-párt szilárdul, ingathatlanul tömörül 
Tisza körül; sőt Szentiványi is ünnepélyesen ki­
jelentette, hogy most inkább, mint valaha vállvetve 
harczol a szabadelvű párttal, mert az ellenzék mai 
bűnös viselkedése azt becsületbeli kötelességévé teszi. 
A parlamentben ma elkövetett rendbontás miatt 
az ügyészség bünfenyitő eljárást fog megindítani; 
a bíróság legszigorúbb igazságot Jog szolgáltatni. 
Az ellenzéki híresztelések a fel forgatásról, kormány 
ingadozásáról mind szemenszedett hazugságok; a 
város teljesen nyugodt, még a csőcselék sem nyugta­
lankodik. Tisza megmarad szilárdul maga akczió- 
jában, halad nyugodtan kitűzött irányában, nem 
engedi magát hátráltatni czéltudatos és erélyes 
politikájában, melynek legbiztosabb támasztékát bírja 
pártjában és az ország intelligencziájának túlnyomó 

többségében.

A szabadelvüpárt értekezlete. Az országgyűlési 
szabadelvű pártkör f. hó 13-án déli 12 órakor P o ti­
ni a n i c z k y Frigyes báró elnöklete alatt rendkívüli 
értekezletet tartott. Podmaniczky Frigyes báró 
az ülést megnyitván, átadja aszót Tisza gr. miniszter­
elnöknek. Tisza István gróf miniszterelnök: „Tisztelt 
pártértekezlet! Azok az urak, kiknek egész exiszteu- 
cziájuk a technikai obstrukezióhoz vau kötve, egy 
olyan szituácziót idéztek elő a Házban, amelyre csak­
ugyan nem számítottam. Sok mindenre képesnek tar­
tottam azokat az urakat, de egy ilyen közönséges bűn­
tény elkövetésére és védtelen embereknek ilyen gyáva 
összeszurkálására nem tartottam őket sem képesnek. 
Az alapigazság, amelyet nem szabad szem elől tévesz­
tenünk, az, hogy ami ma a Házban történt, közönsé­
ges bűncselekmény, a melyért, gondolom, a büntető le ­
jelentés meg fog történni, a kellő lépések meg fogna - 
tétetni, a Háznak módja lesz a mentelmi jog feltúg- 
,.esztése iránt intézkedni. A másik oldala most már a 
további teendők iránti megállapodás. Itt egy mindenre 
kész banda a magyar parlamentárizmus megrontására, 
a magyar nemzet megbeestelenitésére tör. Nekünk , 
barátaim, mennünk kell a magunk utján. Meglehet, 
ho-ry a küzdelem más fegyverek alkalmazását fogja 
szükségessé tenni, mint a minőkre gondoltunk addig, 
amig egy, bár mennyire elfajult parlamenti küzdelem­
mel de mégis egy politikai eszközöket használó parla­
menti küzdelemmel állottunk szemben. Ha ismétlődnék 
az az eset, hogy ott közönséges bűncselekmények ko- 
vettetnek el, akkor nekünk is olyan fegyverekhez kell 
nyúlnunk, ami nőket közönséges büntevokkel szemben 
a' közbiztonság fentartására szükségeseknek tartunk. 
Vagy helyreállítjuk a rendet ebben a Házban és biz­
tosítjuk a feltétlenül szükséges törvényalkotási teendők

Egy tót Nimród.
Irta; Bogdándy Sándor.

— A „Közérdek“ eredeti tározója. —

Sok hires vadászról szólt már az ének, kta tobbé- 
kevésbé hasonlítottak - nagyságban - egymáshoz, 
mind ennek daczára bátorkodom elbeszélni a Re/alju 
közkedveltségben álló Mihály bácsijának egy néhány
vadászélményeit.

Két kiváló sajátsága volt az öregnek : egyik, hogy egy - 
csövű csősz puskája soha sem tévesztette el a czélt, 
másik meg hogy egyetlen tekintettel felismerte, vájjon 
az előtte elterülő telepen milyen vad tartózkodik eg 
ben sem hibázott soha. A vadászkürtöt imádta s tót létéie 
olyan gyönyörűen tudta elfujni rajta a magyar himnuszt, 
ho»y megremegtette vele hallgatói szivét,

°1 E»y vasárnap délután az uraság vendégeivel a 
verandán ült és a vidám társaság figyelmét közben 
rettentő kiabálás és sikoltozás ébresztette fel me y a 
hegy felől hangzott, hol valóban izgató kép tárult

^Előftehét gubával nyakában, egy magas és izmos 
tótigény futott; kit egy rendkívül nagy sovány vad-
tűi«, I-«-, a ::

falusi csoporttól követve. A távolság a tót és disznó 
között mind inkább fogyott, mert az amúgy is meg- 
rémült tótot a nehéz guba a futásban rendkívül hátiál- 
tatta Kiabáltak is neki eleget, hogy dobja le gubáját, 
TuXyZt eg,=d«. a m=neku,«s UK. 

kívül se látott, se hallott szegény.

Ez az izgató jelenet a domboldalon játszódott le s 
egyszer csak mindenik ajkán az örömkiáltás lebbcMit 
el mert a hegy lábánál a bozótból Mihály bácsi futó 
alakja tűnt elő, ki a vadkant igyekezett lövésre kapni. 
Ebben a pillanatban a tót nyakában a guba zsinórja 
is elszakadt, a guba a földre hullott, míg a terhétől 
megszabadult legény nagyot ugrott és egérutat nyert.

A vaddisznó a földön heverő gubát — bizonyosan 
abbeli reményben, hogy a tót is benne vau — először 
megrázta, azután felhajit ott,a, de azzal több virtust el 
nem követhetett, mert Mihály bácsi golyójától halálo­
san találva a guba mellett élettelenül terült el.

Sokkal nagyobb dolog volt a futó tótot elfogni, 
mert rémületében az talán máig is szaladna, ha a 
falusiak doronggal el nem állják az útját.

Legközelébb ez eset után Mihály bácsi egy liajió-
vadászaton szerepelt.

A vidék birtokosai egy tisztás alján, a jámboi nju- 
lak iránti gyilkos szándékkal álltak mozdulatlanul, 
figyelve a köpök és hajtők lármájára és jaj vala a 
tapsi-fülesnek, mely fegyverük előtt mutatkozott. Dur- 
rogtak a fegyverek és a csatatért számtalan elesett 
nyúl vére festette pirosra.

Feltüzelve a gazdag zsákmánytól hangos beszélgető­
sek közt vonultak a kis erdő szélére, hol a vadászokra 
<mzdair reggeli várakozott. Óvatosságból a megtöltött 
Lskák töltényeit kiszedték, ki-ki alkalmas helyen le- 
lieveredett, hogy annál kényelmesebben étkezhessenek.

Mondanunk sem kell, hogy közben a legképtelenebb 
vadászkalandok hangzottak el és az volt a boldogabb, ki 

nagyobbakat mondhatott.

Mihály bácsi rósz flintájával vállán csendes mosoly- 
kai és szerény távolból hallgatta a vadászok adomáit 
szokásához hűen szótlan volt. Nagy népszerűségénél 
fogva azonban ő is figyelemben részesült és nem kis

része volt a dús lakomában.
A vigság tetőpontra hágott, nevetett, kaczagott

mindenki, a kulacsok ürültek egyre-másra a midőn az 
erdő felől jövő éktalau zsivajra mindenki elhallgatott. 
Szakadozott, rémült kiáltások s kutyák csaholása 
ütötte meg füleiket. A találgatásra azonban nem sok 
idő maradt, mert a szabadon csatangoló köpök és haj­
tők lármájától egy megriadt vadkan egyenesen a tár­
saságra rontott, felborítván útjában mindenkit s csak 
pár pillanat előtt még vidám társaság most egymás 
hegyén-hátán hömpölygő gomolylyá vált.

Mihály bácsi egy vékony fa mellé húzódott, de nem 
lőhetett, mivel fegyvere uyulsrétre volt töltve, s ezzel 
e nagy vadat nem ejthette el. Lélekjeleutése azonban 
nem hagyta cserben s oly dolgot vitt véghez, mely a
vadászkalaudokbau páratlanul áll.

A fa mellé húzódva nyugodtan várta be, míg nem a 
sertés hozzája ért s ekkor nagy hirtelen megragadta 
a disznó farkát s egyszersmind a hátára is ugrott, 
meglepett vad visszás helyzetben ülő lovasával a 
bozótba csörtetett, hol aztán Mihály bácsi a sttru ga y 
közt hátáról lemaradt. A disznó pedig hálát adván 
szerencsés menekülésének — eltűnt az erdőben.

A nap hőse természetesen Mihály bácsi lett, kit fuícsa 
lovaglásáért élénken megéljeneztek és ezen felül bu­
sás jutalomban részesült.

Ezután az esemény után egy fiatal gróf vetődő^



2. oldal.

teljesítését s akkor a nemzetre való apellálás későbbi 
időkre maradhat, vagy tegyük fel — ámbár nem hiszem 
— hogy nem sikerül ez a törekvés s akkor csak egy 
kötelességet ismerek a kormányra nézve: azt a köte­
lességet, hogy azonnal, nyomban apelláljon a nemzet 
ítéletére.“ A miniszterelnök után br. Dániel Ernő és 
Szentiványi Árpád szólották ; mindkettő erélyesen 
és általános helyeslés közt hangsúlyozván, hogy nincs 
olyan gyáva ember a szabadéivüpártbau, ki ilyen körül­
mények közt szeretett vezérét cserben hagyná.

Az obstrukczió jogtana czimen dr. Schwartz 
Gusztáv egyetemi tanár a Magyar Jogászegyesületben 
tartott érdekes előadást f. hó 10-ikén. A tudóo tanár 
tisztán jogi szempontból bizonyította, hogy, miután az 
obstrukczió nem tárgyalás, hanem rendzavarás, ennél­
fogva az elnöknek feltétlen jogában áll a rendzavarás 
rögtöuös elfojtására a szükséges, intézkedéseket meg­
teli ni.

A marosvásárhelyi gyűlés. F. hó Il ikén nagy 
ünnepe volt Erdélynek, melynek minden részéből 
seregestül tódultak a szabadelvüpárti polgárok, hogy 
a miniszterelnök útját valóságos diadalmenetté emeljék. 
Kolozsvárott, Gyéreseu, Koesárdon, Ludason, Csapón, 
Nyárádtőu üdvözlő küldöttségek várták a vonatot. Várme­
gyénkből A bI újbányáról és Verespatakról tizenkilenczeu 
csatlakoztak, kiket Rozeuberg Gyula képviselő vezetett a 
miniszterelnök ele; a vármegye egyéb részeiből mint­
egy hariniuczan, kiket gr. Bethlen Sándor képviselő 
és Zeyk Gábor birtokos mutattak be a miniszterelnök­
nek. Az igazi ünneplés azonban Marosvásárhelyt folyt 
le; itt a fogadtatás rendkívül lelkes volt, a miben 
nagy része volt az ellenzék vezérfél fiainak, kik a 
népet minden ellentüntetésről lebeszélték. A szabadelvű 
párt gyűlése délelőtt 11 órakor folyt le előkelő közönség 
jelenlétében. Ez a gyűlés mindenképpen tulemelkedik 
egy helyi jelentőségű értekezlet jelentőségén. Az egész 
székelység legkiválóbb képviselői összegyűltek, hogy je­
lenlétükkel nagyobb fényt és súlyt adjanak a nagygyűlés­
nek, mely ilyenformán a királyhágóntuli megyék jelen­
tékeny részének közvéleményét tolmácsolja. Tisza 
István gróf beszéde elején, tekintettel az értekezlet 
helyére, szimpátiáját és szeretetét fejezte ki Erdély 
iránt, felidézve az ország e részének történeti emlékeit 
és rámutatva jelenkori nagy feladataira. A kormány- 
elnök ismét megfestette sötét, de a valóságot nem 
túlzó színekkel a zilált helyzet kői vonalait és éles, de 
nem torzító módon azokat a végzetes károkat, a me­
lyeket a formaságokkal visszaélő obstrukczió zúdított 
az országra. A múltak tanulságaival, a jelen tapaszta­
lataival és a jövendő czéljaival érvelő beszéd abban a 
tételben csúcsosodott ki, hogy 1843-ban a magyar 
nemzeti akarat felszabadításáért folyt a nagyszerű küz­
delem, mely megteremtette a magyar parlamentáriz- 
must. Ez van most veszedelemben, ennek megmeu-

arra a tájra, kinek tiszteletére a birokosok hajtó 
vadászatot rendeztek, annyival is inkább, mert a keményre 
fagyott földet vékony friss hóréteg borította s igy az 
eredmény fényesnek igérkezdtt.

A fiatal gróf váltig dicsekedett afrikai oroszlán 
vadászataival, úgy hogy társai egy ilyen hires vadász 
mellett kicsinynek érezték magukat s szégyenkezve 
vallották be, hogy az ő környékükön a nagyobb va­
dak közül legfeljebb csak az őz és vaddisznó tanyázik.

No nem tesz semmit, vigasztalta a gróf az urakat; 
ámbár észre lehetett venni, hogy a vaddisznó hallatára 
a dicsekvéssel alább hagyott.

Alighogy a felhajtani szándékolt területre megérkez­
tek, Mihály bácsit rendes szokás szerint megkérdez­
ték, vájjon milyen vadakraszámithatnak.

Mihály bácsi figyelmesen körül nézett, megvizsgálta 
merről fu a szél s rögtön kimondta, hogy a hajtásban 
őz és vaddisznó is lesz. Erre aztán a vadászok el­
foglalták helyeiket, a fiatal gróf egy nagy fa mellé 
állt, mely egy erdei út szélén terjeszkedett. Mihály 
bácsi figyelmeztette a grófot, hogy csendesen legyen 
helyén, mivel a vadak ezen az utón fognak menekülni.

Ezután adott jelre a hegy túlsó oldalán megindult a 
hajtás, mire Mihály bácsi is állást foglalt, elővigyázat- 
ból a gróf közelében.

Grófunk kezdettől fogva nagyon gyakran tekintgetett 
fel a fára s alig hogy lent a völgyben eldördült az 
első lövés és közeledett a hajtok zaja —hirtelen a fán 
termett s azon nagy vitézül helyet foglalt. Mig e nem 
épen bátor cselekedetet végrehajtotta, észrevétlenül
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lését, igyekeznek megakadályozni azok, a kik az 
1848-as jelszavakat legtöbbet hordják ajkukon, bár 
minden tettük ellentmond a nagy esztendő legszentebb 
hagyományainak. Semmiféle frázis, okoskodás vagy 
elmélet nem homályositja el azt az igazságot, hogy a 
nemzet saját sorsának korlátlan ura, a kinek minden 
formán tultéve magát, joga van dönteni arról, hogy 
mi történjék az országban. A kik a nemzetet önrendel­
kezési jogának gyakorlásában meg akarják akadályozni, 
— az obstrukczió pedig ezt tette — nem állanak az 
igazi parlamentárizmus alapján. A kormány és a több­
ség erre az alapra helyezkedett, a mikor az egyedül 
lehetséges módon íelreháritotta azokat az akadályokat, 
a melyek meggátollak a nemzeti akarat érvényesülését. 
Abban a hetek óta folyó vitában pedig, vájjon a kor­
mány helyesen cselekedett e, a mikor ezt tette, Tisza 
István gróf magát a nemzetet hivta fel egyedül illeté­
kes bírónak. Nyíri Sándor honvédelmi miniszter és 
Sándor János államtitkár férfias őszinteségü, meleg 
hangú felszólalásai, melyek méltón sorakoztak a kor- 
mányeluök beszédéhez, szintén magukkal ragadták a 
hallgatóságot.. A marosvásárhelyi ünnepnek — azzá 
emelkedett a gyűlés és a rákövetkező lakoma — har­
monikus hatását nem csökkenthetik azok az egyébként 
jelentéktelen utczai tüntetések, a melyekre a város 
csőcselékének egy része ragadtatta magát.

— Az ellenzék Pozsonyban. Az ellenzék vasár­
nap több helyütt rendezett tiltakozó gyűléseket. A 
legnagyobb érdeklődést a pozsonyi gyűlés vonta magára, 
a melyen Appouyi Albert gróf és Kossuth Fe- 
rencz is részt vett. A gyűlésen a nagyszámban meg­
jelent szocziálista munkások szónoka, Grossman n 
kételkedését fejezte ki az ellenzéki vezéreknek az 
választói jogról tett Ígéreteiben. Erre oly nagy zaj 
támadt, hogy az ülést a megsértődött Apponyi indít­
ványára határozathozatal nélkül feloszlatták.

Népgyülés Nagyenyeden.
Az előre hirdetett ellenzéki népgyülés f. hó 11-én 

tartatott meg Nagyenyeden, a Nemzeti Szálló bálter­
mében. A terem zsúfolásig megtelt közönséggel, kis 
párMíülönbség nélkül jöttek hallgatni Barabás Bé­
lát, a magyar parlament egyik legkiválóbb szónokát.

A gyűlést d. u. 2 órakor Gáspár János elnök 
nyitotta meg, ki lelkes megnyitó beszédet olvasott fel, 
melyben a megjelent közönséget és különösen az ez 
alkalomra városunkba jött képviselőket: Barabás 
Bélát, Bedőliázy Jánost, továbbá a kolozsvári 
függetlenségi párt küldöttjét: dr. Tuts ele Sándor 
ügyvédet s a tordai polgárok küldöttségét üdvözölte.

Első szónokul Barabás Béla mondott hatásos be­
szédet, melyben megfelelő színezéssel előadta a nov.

két vaddisznó futott, el alatta, melyek közül egyet a 
Mihály bácsi golyója leteritett. A közelében történt 
lövésre kicsibe múlt, hogy grófunk a fáról le nem 
pottyant s félelmében már fogai is vaczogtak.

A történtek után néhány perczig mély csend honolt 
az erdőben s a gróf már azt hitte, hogy vége vau a 
hajtásnak és elkezdett a fáról óvatosan lefelé ereszkedni. 
Legnagyobb rémületére a kemény fagyon erős dübör­
gést hallott, mely feléje közeledett. Újra erőt vett 
rajta a félelem, mert azt hitte, hogy vaddisznók jönnek 
s ijedtében a hires oroszlán-vadász a fáról lezuhant. 
A zyjt négy szép őz okozta, melyek a nagy zörejre a 
sűrűbe menekültek. Dicséretére legyen mondva grófunk­
nak a földön gyorsan összeszedte magát s miután az 
állatokat felismerte, sebtében egyik után lőtt, mire 
azok még jobban megiramodtak. De már ekkor 
Mihály bácsi is közelébe jött.

Lássa gróf úr — szólt az öreg — ha csendesen 
marad helyén, amint megmondtam, az őzek előtte fut­
nak el s könnyű szerrel lőhetett volna közülök. Közben 
Mihály bácsi a nyomokat vizsgálta s egyszer csak fel­
kiáltott: az egyik őz megsebesült! hova ezélzott gróf 
úr! kérdezte tovább.

Én bizony a sűrűben csak az egyiknek a geriuezét 
láttam, válaszolt a kérdezett.

— Akkor az őz a miénk, kövessük a nyomát.
Grófunk örömmel csatlakozott hozzá, s már jó távolra 

mentek, mikor Mihály bácsi figyelmeztette őt a havon 
látható friss vércseppekre. Ettől fogva a sebesült el­
vágott a többitől és egyedül futott, de már lépteiről
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18-iki gyűlés lefolyását s a szövetkezett ellenzék üd­
vözletét tolmácsolta. Utána dr. T u t s e k Sándor és B e d ő- 
házy János szóltak a házszabályok módosítása kérdé­
séről. Maju br. Báuffy Dezső és br. Kemény 
Árpád lelkesítő tartalmú üdvözlő sürgönyét olvasták 
fel, melyeket a közönség élénk tetszéssel fogadott,

A népgyülés végén két határozati javaslatot fogadtak 
el. Ezek egyikét hangulatos bevezetéssel Fogarasi 
Albert kollégiumi tanár terjesztette elő a következő 
szövegben.

„Mélyen tisztelt Képviselőház!
Az alsófehérmegyei szövetkezett ellenzék 1904. decz. 

havának 11-iki napján népgyülést tartott és azon a 
haza és nemzet iránt érzett honpolgárok kötelességé­
nek sugallatából a következő határozatot hozta:

1. Tiltakozik a kormány és országgyűlési többség 
folyó évi november 18-án elkövetett súlyos és végzetes 
alkotmánysértése ellen;

2. követeli a nyílt és vakmerő törvénykezéssel hozott 
határozat megsemmisítését;

3. kijelenti, hogy a nemzet egész jövőjét koczkáztató 
határozat alapján hozandó összes határozatokat törvény­
teleneknek tekinti.

Kelt Nagyenyeden, 1904. decz. 11. napján.
Az alsófehérvármegyei szövetkezett ellenzék uép- 

gyülésének megbízásából.“
A másik határozati javaslatot fontos politikai eszmé­

ket tartalmazó szép beszéd kíséretében, mely főkép egy 
kormányképes ellenzék szükséges voltát bizonyította, 
Váró Ferencz kollégiumi tanár olvasta fel. A javaslat 
igy hangzik:

1. „Helyeslő bizalommal viseltetünk a képviselőház 
azon ellenzéki pártjai iránt, a melyek a mesterségesen 
föntartott egyoldalú párturalomnak egyetlen ellensúlyát, 
a házszabályokat, Tisza István grófnak tervszerű törek­
vésével és tegnapról-mára tetszetős érveivel szemben 
is, bátrak voltak végletekig védelmezni.

2. Tisztelettel adózunk azoknak a messzelátó állam­
férfiaknak és önállóan gondolkozó szabadelvű képvise­
lőknek, a kik a miniszterelnök és a házelnök erősza­
kos tettével való közösséget magoktól elutasítják.

3. Örömmel üdvözöljük az összes ellenzéki pártoknak 
megtörtént szövetkezését, a melylyel az erőszakosságot 
visszaverni és parlamentárizmusunk félszegségét meg­
szüntetve, kellő időben kormányt alkotni is lesznek 
hivatva.“

Délután négy órakor a Két Hattyú vendéglőben jól 
sikerült lakoma volt a vendégek tiszteletére. A fel­
köszöntők között különösen nagy hatást keltett Bara­
bás Béla, Bedőliázy Jánosé és Váró Ferenczé.

A lakoma az esti órákig nyúlt, mikor a polgárság 
ifjabb része fáklyás menetet rendezett, mely a gabua- 
piaczról indult s a Két Hattyú vendéglő étterme előtt 
állapodott meg. A gyűlés lefolyása ünnepieseu komoly

észrevehető volt, hogy ereje rohamosan fogy. Jóllehet 
hogy a gróf az őz nyomaiból mit sem tudott kiolvasni, 
mindazonáltal az öreget nagy buzgósággal kisérte.

Egy nagy szakadás előtt megszűnt minden nyom, 
mire Mihály bácsi kijelentette, hogy itt kell lennie az 
őznek.

— Igen deliol! vette át nagy ölömmel a szót a 
fiatal gróf.

Mihály bácsi nem felelt semmit, hanem át ment 
vele a szakadáson és a túlsó oldalon ott feküdt élet­
telenül a gyönyörű vad. Átugrotta a szakadást, de 
aztán ezen utolsó erőlködéssel életének vége szakadt. 
Világért sem engedte volna át a terhet, másnak nagy 
boldogságában a fiatal gróf, hanem o czipvlle egyedül 
az őzet a gyülekező helyre

Útközben aztán busás borravaló fejében megegyezett 
Mihály bácsival, hogy a leshelyeu történtekről senki­
nek sem szól.

** *
Be kell számolnunk Mihály bácsiról is..................

Ugyanazon a télen a farkasokra hivatalos hajtóvadászat 
volt, melynek végén a falu jegyzője felkérte Mihály 
bácsit, hogy kürtjén fújja el a magyar himnuszt. El is 
fújta oly mély érzéssel, hogy mindenki a legnagyobb 
áhítattal hallgatta. Végén aztán gyors mozdulattal föld­
höz vágta a kürtöt, vadul, rémesen felkaczagott és 
agyáia örökös homály borult; mely nem sokára siiba 
vitte őt.

MTim-VST Szülők figyelmébe! TB8"WW
Van szerencsém az igen tisztelt szülők figyelmét kizárólagos 

gyermekruha üzletemre felhívni. Iskolába járó leány- és fiuruhák 
1 évestől 14 évesig. Torna ruhák. Őszi és téli kabátok, fehér­
neműéit, kötények, kalapok harisnyák nagy választékban, jó for- 

mában és kivitelben jutányos árban kaphatók.
Vidéki rendelménynél elég a gyermek kora és a ruha színének megnevezése.

MISDBI-késdtés mérték szériát
=a legújabb formábaiTés kényelmes

Szives pártfogást kér
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v0],. a tárgyalásnak ezt a nemes hangulatát semmi 
féle inczidens nem zavarta. Elismerés illeti meg érte 
különösen Barabás Béla képviselőt, ki mindjárt az 
\su éretlen közbekiáltást erélyesen rendreutasitotta

Verves hírek.O mJ

__ Lapunk mai szá-ma 6 oldal terjedelemben 
jelenik meg.

__ Előfizetőinket felkérjük, legyenek szívesek a hátra­

lékos előfizetéseket mielőbb beküldeni.

— Kinevezés. A 111. kir. pénzügyminiszter Cser- 
nvánszky Béla dunaföldvári községi Írnokot a 
uiigyeuyedi pénzügy igazgatóság mellé rendelt számve­
vőséghez ideiglenes minőségben pénzügyi számtiszttó 
nevezte ki.

_ Hymen. A helybeli anyakönyvi kerület házas­
ság kihirdető tábláján olvassuk, hogy dr. Dob o z y 
Vilmos vármegyei főorvosjjK öblös Czeczilia tanítónővel 
kötendő házassága kihirdetését kérte, örömmel gratulá­
lunk.

_ Eljegyzés. Kézdivásárhelyi kantat J an cső
Lajos marosujvári ev. ref. lelkész, nagyenyedi egylun. 
esperes és neje csikszentmártoui Szabó Adrienne 
örömmel jelentik, hogy leányukat Jancsi Adikát el­
jegyezte nagyváradi Pás/, tolt y Dénes m.-bogát! ev. 
vet lelkész Marosujvárt, 1901. deczember hó 12-én
Gratulálunk. _
- Az Alsófehévármegyei Gazdasági Egye

., , I___ ,c___ f íz 1 i _sn 7, p v k Dániel

Az állategészégügyi jelentés szerint a száj- és köröm­
fájás s a sertésvész az egész vármegyében orvende e-

sen apad. e .
- A Nagyenyedi Szegény Tanulókat Segé­

lyező kör“ ünnepélyes közgyűlését nem a meghívó­
kon kitüntetett helyen, hanem az újvárosház 
tanácstermében fogja f. évi deczember hó lb-an 
d. u. 3 órakor megtartani Ezen közgyűlésen Nag)- 
enyed város nemeslelkü közönsége tudomást szerezhet 
arról hogy bőkezű adakozását az egylet 20 éven mi­
képpen használta fel. Az előadandó történet rövid 
vázlatát fogja nyújtani annak a tevékenységnek a 
melyben úgy szólva az egész közönség részt vett,a 0.0 v n ^ ^ ,
gyönyörködhetik a saját munkájának eredményében, i 

választmány újból felhívja tel.« a «— W"»» 
érdeklődőket, hogy az Ünnepély emelése caóljóbul 
Uél számosabban megjelenni szíveskedjenek.

_ Betörés a fegyintézetbe. F. ho U-úiéu éjjel 
ismeretlen tettes a Korbuly-féle kert felöl a harisnya­
kötőgyár benzin-kamrájának ablakán keresztül a ni - 
helybe hatolt, hol a Wertheim-szekréuyt igY^ezet 
felfesziteni. Ez azonban nem sikerült. Az asztalhokok- 
ban talált néhány fillért és egykét csomag harisnyát 
vitt magával. A betörő nem került meg.
- Kereskedők alakuló gyűlésé Gyulafehei- 

várott. Az Orsz. M. Kereskedelmi Egyesület Alsó- 
Fehér Kis-Ivüküllő és Huuyad vármegyékre kiterjedő 
gyulafehérvári kerülete e hó 11-én tartotta Gyű a- 
fehérvárott a Vigadó nagy termében alakuló gju.eset 
Glück Adolf nagykereskedő elnöklete alatt A gyűlt-

__ AZ aiauiouov»iuivgjv* -------------ö w .

sülét igazgató válaszmáuya f. hó 11-én Zeyk Dáni 
főispán, egyesületi elnök vezetése alatt látogatott ulest 
tartott, amelyen az egyesületi titkári állást újból 
Székely hid y Viktor eddigi titkárral töltötték be.
A választmány Zalányi Géza vármegyei jegyzőnek 
a titkári állásnak helyettesi minőségben való buzgó 
betöltéséért jegyzőkönyvi köszönetét szavazott. A gyűlés 
mé«7 az inségsegélyek kiosztása körül teljesítendő 
seg'édkezések, az egyesület által tartandó tanfolyamok 
ü„yét és több miniszteri leiratot tárgyalt.

Karácsonyfa-ünnepély. A helybeli állami 
kisdedóvó intézet karácsonyfa-ünnepélyét szombaton, 
e hó 17-én d. e. 10 órakor a Szentkirály-utczai fiúiskola
vizsgatermében tartja meg. _ ,

— A vármegyei közigazgatási bizottság
gyűlést tartott f. hó 14-én Zeyk Dániel főispán elnök­
lete alatt. A választott tagok közül részt vettek Gsato 
János, Gáspár János, Zeyk Kálmán. Az alispán. jelen­
tés szerint a köztartozások befizetése és behajtása az 
előző év hasonló hónapjaihoz képest nagy visszaesést 
mutat, mivel a kisbirtokos osztály az állatok eladásá­
ból nyert bevételéből gabona-szükségletet igyekezett 
pótolni Az állatok november hó közepéig tartott legel­
tetése a takarmány megtakarítását nagyban elősegíti.
A vármegye segélyre szoruló lakossága részére- a kor- 
mánytól kért segély egész összegében engedélyeztetett, 
a mennyiben 320 kocsi török búza és 79 kocsi széna 
áll rendelkezésre; és pedig a török búza a seg jweii- 
dők legközelebbi vasúti állomására mt. b kor 78 hllu 
vételárban, két év alatt kamatmentes részletekben való 
megfizetés kikötése mellett. A személyi vhltozásokió 
széf ezután a jelentés, melyek lapunkban annak .dejéu 
közöltettek. Árvaszéknél az ügymenet rendes A pe 
ü'mgaz»atóság jelentése szerint a f. é. »»vembe - 
eg mres'adó élői.« «olt 1'733849 Kor. 98 fii «1J>»'1 
éti hátralék 2 627956 kor. 70 fillér; "sszes » » As te 
hőt 4-361 806 kor. 66 fillér. Ebből torolt«' ‘ 1231« 
kor. 24 fillér. Marad tiszta taiozas 42 
jjUér F é. november hó végéig befizettetett 1271924 
koi G9'fillér Hátralékban van tehát 2966786- kor 75
fillér Az adóbehajtás eredménye oly gyenge íogy 
nilei- fiiuv epm volt behajtható
egves községekből egy . , . xn
(Koucza 0.-Bogát, Ladamos, Mundra). Az áll. ép
£al jelentére szerint a gyulafehérvár-topánfa v,
és a felenyed —abrudbányai közutak nagy P1 ^

"k‘ti6i86

főorvos jelentése szeiint nov. - született

sen 170 tag vett részt. Az Országos M. K. E. köz­
pontját Sándor Pál s a központi vezetőség több agja 
képviselte. A város részéről Novak Ferencz kn. am- 
csos polgármester üdvözölte a vendégeket. A BJ ülést 
társas lakoma követte. Az uj kerület ^e'-vezéséiiel 
nagy munkájából az oroszlán-rész Deutsch Adói a y 
kereskedőt, illeti, Vármegyénk részére jelen v ak te. 
Bánfty Kázimir főjegyző. íelszeghj u- 
számolt a szervező bizottság működéséről, majd pedig 
Sándor Pál mondott általános lelkesedést keltett be­
szédet, melyben az egyesülés programúdat 
K hon Lajos hunyadmegyei, Farkas Iguacz akisku- 
küllőmegyei kereskedő csatlakozását jelentette. Az után 
következett választás során elnök lett mai osvái adja 
Glück Adolf, társelnök Deutsch Adolf, alelnökok Fuchs
Nándor gyulafehérvári, Spicz József zárnigWni kiér 
János nagyenyedi kereskedők. Tamás. István ko­
lozsvári kerület és kamara nevében udvozo'te az j 
kerületet, majd felolvasták Zeyk Dániel főispán, b a s 
József alispán, a marosvásárhelyi 0. M. K. E. kerület 
és a marosludasi kereskedők üdvözletét.

— Husfogyasztó szövetkezett Gyulafeher- 
várott. A gyulafehérvári piaczon a húsárak annyira 
ingadoznak és néha oly magasak voltak, hogy a »mim 
beszerzési árával nem állottak arányban. A í s 
sége pedig oly silány volt, hogy alig lehetett elvezni 
Ezen tűrhetetlen állapotok, a gyulafehérvári husfogyasztó 
szövekezetet, mely már 5 év óta a kedvezően vmzo- 
nvok miatt kényszerítve volt szünetelni, újból feli az a, 
életre hozta és a szövetkezet igazgatóságát arra indí­
totta hogy a husfogyasztó közönség érdekeinek meg­
óvása czéljából Czirlea József és Glück Rezső helybeli 
tekintélyes polgárokkal szerződési viszonyba lépjen 
Ezen szerződés három övre biztosította a szövetkezet 
tagoknak a jó minőségű marhahúst méltányos árak 
mellett és lelkiismeretes kimérést az1 áltak h bJ^ • 
szövetkezet igazgatóságának jogában áll a vMlall o ó 
kát Segesvár, Medgyes, Szászsebes es Szászvái 
piaczi húsárainak átlagára kötelez..., a hús mn ősé é 
kivágását, valamint a tagok igényeinek méltányos 
kielé"itését az igazgatóság ellenőrizheti, továbbá kötelez, 
a vállalkozókat8 hogy a székét a modern igényeknek 

megfelelően, csinosan rendezze be, abba mm asze. 
tisztaság legyen és a vásárló közönségnek mindig egy 
Ä mí,leg álljon rendelkezésére. Ezek o»_ ele-
,„ök melyeket » gyulafehe,««'! hasfogy«« “z»“sé” 
GyulhehéLrt soha sem élvezett. A szövetkezet

működését f. hó 17-én kezdi meg.
_ Millénium“ telep Nagyősz. Egyik gazdasági 

” fizet u>ry mint a szőlőmivelés. Az állami fel 
ügyelet és álUmi segéllyel létesített nMillennium“- 
°L a legmegbízhatóbb ojtvány beszerzési fonás 

ezen ojtványtelep ma a legnagyobb és legüzemképesebb 
az országban. Ezen mintatelep Buding Károly tu-ájdo- 
uos szakavatott vezetése mellett az orszáB lej

szervezetű szőlőtelepévé fejlődött, miről tanúskodjék a 
következő közjegyzőileg hitelesített Bizonyítvány. (B H.) 
Alulírottak igazoljuk, hogy a pakáczi és knézi Budi g 
féle birtokon 1904. évben következő szoloszeti termény 
állományról van tudomásunk: részint távirda-pozna- 
rendszerü 3-as, részint póznarendszerü 4-es kötésű 
amerikai vesszőnevelő anyaiskola. 108 kát. hold R.par.a 
Portal.s (Gloire de Montpellier), Vitis Soloms, Rupes- 
tris Monticola (Rup du Lot), Camay Coaderc (Colom- 
beau Rupestris), Solonis-Robusta, Ripar.a Soloms Ara­
mon-Rupestris Ganzin 2. számú alany fajtákká., koiü - 
belül 295.000 tőkével; lVa kát. hold párosítássá 
szült zöldojtványiskola, körülbelül 130.000 darab sima 
és 2 éves gyökeres zöldojtvány nyal; 23 kát. hold ojt­
vány- és dugványiskola, körülbelül 3,200.000 drb isko­
lázott fásojtváuynyal és 1,500.000 drb amerikai és 
európai gyökeresitett dugványnyal. Pakácz, 190 . 
év, augusztus hó 9-én. Gera Ferencz oki. szőlész telep­
kezelő. Buding Antal, telepvezető és oeuologus. Sz avik 
Mihály, viuczellér. (B. H.) Az általam az alulírott 
helyen és napon 67/904. ügyszám alatt felvett hite e- 
sitési jegyzőkönyv alapján tanúsítom, hogy Buding 
Antal úr, telepvezető és oeuologus, úgy Gera íeiencz 
oki. szőlész, telepkezelő és Szlavik Mihály vinczelléi 
knézi lakósok, kiket, mindhármat személyesen ismerek 
_ a fenti egy korona bélyeggel ellátott bizonyítványt 
előttem sajátkezűig írták alá^Billéden ezerkilencz- 
száz,.egyedik évi augusztus hó kilenczedik napján Di 
Gémes Ignácz s. le., mint Dulin Károly b.Uédi lmályi 
közjegyzőnek a temesvári királyi közjegyzői kamara 
192/904. számú rendelvényével kirendelt helyettese.

P A .Zenélő Magyarország“ zongora és hegedű 
zenemüfolyóirat most megjelent XI. évfolyam 23 füzete 
a következő szép zenemüujdonságokat közli: Len yel 
Miska „Orgona virágzik a kert alatt,“ I. v n > 
Iván „Édes anyám mondja meg a galambomnak helyet­
tem“ (Baka nóta) két szép magyar dal. HL Hub 
Sándor „Cabaret“ franczia négyes, a legújabb kupiék 
és chansonok újdonságaiból összeállítva. IV. Heidlbeig 
Albert „Valse miguoue“ »aloj “a • füzetre) 
Magyarország előfizetési áia enes y“Xo-ona, «»,-= (12
évre (6 füzetre) 3 korona. Egyes szám 60 fiiéi. 
Előfizet»! » most folyO IV. é,„eg,e<lve valamm .u 
előző évnegyetlte le, a .Zenélő Mag,-aro,szag (Klokue. 
Ede) zenemükiadóhivatalában Budapest, VIII. Józsei 
körút 24/2, hol egyúttal minden nyomtatásban meg
jelent zenemű a legolcsóbban megszerezhető.

Irodalom.
A Magyar Könyvtár“ 400 száma.

Most múlt hét esztendeje, hogy a Lampel-Wodiauei-
féle könyvkiadóhivatal tiz sárga boritéku füzetet 
*t J, melyekkel minden huh« né.ku egy »« 
lnlo«ra hivatott uj vállalat indult meg. a Ma„>ai 
Kőőp'ta,-. Tizenöt kf.jc-za,javai avultak e füzetekben a 
ré»i imi-yar ivók klasszikus munkáit, melyek elé olya 
Sevek-'ívlak bevezetést, mint Beöthy 
József, Négyes, LAszlé, uj magyav bel.et i-tak«, a 
„zk sóvát Rákosi Viktor nyitotta meg, és vég e a lég 
jobb külfuhli pvézaivók és költők fovd.tasa.t olya» « 
tollából, aminő Tóth Béla és Rado Aula . Radő 0 t 
megnevezve mint a vállalat szerkesztője is, es az első 
tiz füzet listája megmutatta, hog, nemcsa^; 
oda a vállalatnak, hanem elismert tudás« és . lését v ,
, ,ua„var és idegen irodalmakban való ritka tájékozott 
JZ’Zgy munkakedvét és munkaerejét, amelyek az 
cls°ó tiz fűzet óta csorbítatlanul szolgálták ezt a válla- 

i„tot sikerről-sikeire vezetve azt.
“ s’most hét esztendő letelte után itt vau előttünk a 
Maival- Könyvtár negyedik jubiláns füzete, a n öy 

száma: Alexander Bernát ragyogó essayje 
Shakspere-ről méltó az eddigi jubiláns számokhoz, 
u" Jókai Mór, Rákosi Jenő és Dóczi L.os 
nevei féuyeskedtek. Végig nézve ezen a hatalma 
könyvgyűjteményen, örömmel kell eltelnie műiden ma- 

e nyernek; aki szivén hordja nemzeti müvelódé- 
ü k s ent ügyét. Hiszen ki ne tudná, hogy a kultúra 

terjedésének milyen roppant fontosságú tényezője az ha 
jó könyveket olcsó áron lehet nép közé vuim. Ezek a 
kis sJ„a füzetek, melyek fillérekért árulják azt, amit
azelőtt koronákért lehetett csak megkapni, beleviszi

iieieab^i hé 1
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magyar könyv szeleteiét mindazokba a körökbe is, 
melyek csak igen szerény összeget költhetnek szellemi 
szükségleteik kielégítésére. A szegény diák, a szűkösen 
éldegélő iparos, a kisfizetésű apró hivatalnok, aki 
eddig csak vajmi ritkán tévedett be a könyves boltba: 
azóta hogy a Magyar Könyvtár megindult, lassan-lassan 
egész kis magánkönyvtárt gyüjthettek, s alig van ma­
gyar család, melybe ezek a füzetek utjokat meg ne 
találták volna.

A Magyar Könyvtár e hét esztendei munkássága 
máris mély nyomokat hagyott a közönségben és az 
iskolában egyaránt, s most, midőn negyedik jubiláris 
számát küldi szét, nem tehetünk egyebet, mint hogy 
a legigazabb elismeréssel köszöntsük e gyönyörű válla­
lat megteremtőit és kitűnő vezetőjét, és mindinkább 
növekvő sikert kívánjunk alkotásuknak. (B. 1))

Szerkesztőség:
l>r. SláGYAKÍ KÁKOLl TÖKÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagjelijedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomaton a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában

Ikerbe adandók
nyilvános szóbeli árverés utján, 1905. április 24-től 

kezdve, 3 esetleg 6 évre a várkerületi 5—10 és 15. 
számú üzleties részben lakásihelyiségek. Kikiál­
tási ár az 5 és 10-dik számú helyiségekre nézve, a régi bér­
let összege. A 15-dik számúra 800 korona. Árverési fel­
tételek megtekinthetők Barabás Károly egyházi pénz- 
tárnok urnái. Ugyanott Írásbeli ajánlatok is elfogad­
tatnak. Árverés ideje deczember 28 án délután 
3 óra a várbeli kántori lak (régi iskola) helységében 
Bánatpénz: 10 százaléka a kikiáltási árnak.

Az ev. ref. és luth. egyházíanács 
közös bizottsága.512 1—3

W Ik- *v w w ’icié'
Van szerencsém a n. é. közönségnek tudó-

w mására hozni, hogy

H Kolozsvárt, Wesselényi Miklds-utcza 3, sz, alatt
ŐS a már 6 év óta fennálló

fényképészeti müíermemet

A'--ő?AfA
XÍV

s

újólag a legmodernebbül felszereltem­
éi? Különös figyelmébe ajánlom platin, aquarell @ 

és olajfestményeimet, melyekkel többszörösen ^ 
§§ kitüntetve lettem.

egvedüliGyermekfelvételekben
4& vagyok.

e
speeziálista fift

Műtermem be van rendezve karácsonyi és
w alkalmi ajándékoknak létrái kai masabb. - photo M
w email képekre, úgyszintén életnagyságu mellkép w

nagyításokra, melyek bármily végi fénykép ^ 
után készülnek. fia

Vidéki megrendelések a legpontosabban esz- 
közöltéinek. ^

A nagyérdemű közönség b. támogatását kérve, W 
vagyok w

tisztelettel

Csizhegyi Sándor,j
fényképész. <1—104

I

—22S> $({irdetéseketf
felvesz a kiadóhivatal:

cr könyvnyomda Részvénytársaság.

és I\UPÄS
ezelőtt MESKÓ Ix

nőidiVat, blouz és gyermek-ruhácska üzlete 
^ KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 19.

Közérdek. 100 szám

KIS HIRDETÉSEK.
Mindi n hiideiés 10 szóig 40 filler, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltelik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Német, francsia vagx ango' nyelvkurzust
Óhajt nyitni városunkban 1905 január hnválmn 
eg\ külföldi nő Bővebb felvilágosítást v lap kiatló- 
hivila'u nyújt. 1—3

EISHSEI BEM B

íVíegfelelő iakonáz
vagy építés czéljáböl SZÓD telek 1
mmimummmiiiiiiiismmiiímmm g w

.1 „lüLll'klIiíLÍ"-
spsozláils kalapüzlet,

Kolozsvár, Mátyás király (Főtér) 17, sz,
Állandó és legnagyobb választék miudeu- 

nemii férfi és gyermek kalapokban es sap­
kákban, cilinderekben, mehvk a legjobb bel-

i és liülföldi gyártmányok.

I Legújabb női sportsapkák, újdonságok nyakkendők­
ben, úgyszintén egyébb férfi divatezikkekben

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

a város élénkebb helyén megvételre 
kerestetik. Ajánlatok e lap kiadó-1 — 

hivatalába kéretnek.

W0M 507 1 — 6

(?-

Minden családnak

saját jól felfogott érdekében csakis a

Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávét

szabadna pótlékul használnia 
a mindennapi kávéitalhoz.

ékszerész és órás,
Kolozsvár, Wesselényi M. utcza 2.
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiifimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiuiiiiiiiimiim

Óriási választék 14 karátos arany 
gyűrűkben, karékek. broschok, lánczok 
függőkben, gyémánt és Brilliánt-árukban 
mindennemű zsebórákban.

Megrendeléseket utánvéttel is közlök, 
nem tetszés esetén a tárgyat kicserélem 
vagy a pénzt levonás nélkül visszaküldöm. 

Kérem a n. é. közönség szives bizalmát.
Tisztelettel Őszi Albert.

Alaptőke: 300,000 korona. 
Tartalékalap: 120 000 korona.

I mm mm ti miiiiiiiiiiiint

-yj
04.1 d

@ Előnyős
e fásáról 
® Letétbe
• Idegen 
$ Váltókat

Betétet teduuzö iiiim.ttiilj melleit fugád el. •

^Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3-4 óráig.^

kölcsönt ad belábl.ízásra, megfelelő kezességre, ér-1 
tékpapirokra, sorsjegyekre, jó'hiielü pénzintézeteki 
részvényeire.

(
es elad értékpapírokat ^

elfogad értékpapírokat, so'sjogyeket, értékeket ke-1 

vés őrzési díj mellett.
<

kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál. |

az összeg nagysága szerint 51.,, 6, 6'/2% mellett, ( 
kereskedelmi váltókat pedig 6% mellett számitól le. í

' 'offlJAC (j <■ *>.V<v Q>VO(jyv Mii jfVlf ÉlMM

SZ0L00LTVANY0K,
a meri kai alanyon k őszüli, legkiválóbb csemege- és bor fajokból, tel­
jesen fajtisztán, tökéletesen fonott, dús gyökérzetü példányok•’ •> - 9 ........... ................ ? 11 «»•’ VIKI U,I IU JM
szokvány minőségben, mérsékelt árakon, őszi vagy tavaszi szállításra, 

megrendelhetők a

Küküfiömenti Első Szoföoltvány-teiepnél 
iedgyesen, (N.-Küküllömegye.)

Tulajdonos: CASPAR! FRIGYES,
okleveles szőlész, az erdélyrészi sz. gazdasági egylet szőlészeti és borászati 
szakelőadója, Barbu A. Stirbey herczeg romániai szölötelepeinek ioazgatóia. 

Nagy-Küküllö vármegye volt szőlöszeti biztosa stb.

Lugasszölö-oltványok szintén mérsékelt árakon!
míí! Készlet 3 millió. — Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. jjJíjj
Oltványaim az idén szebben fejlődtek mint valaha, mert a száraz időszak atatt 
4 nagy vizmü által naponta 2 millió liternél nagyobb vízmennyiséggel lettek

463 6-6
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öntözve.

Soma lose
6'dtiatí liúsbliérnye

• hús tápanyagát tartal­
mazza (tojás/'ehér nye ét 

só) majdnem íztelen, 
könnyen oldható por­

alakban,
a ioh*tö legjobb

erősítő szer
A syhng'i. 3 tápUkozáslan FJ, 
\ v szarni rád t eiyérnknek, /Ä 

-fi i»tf«i)e-,egaKn9K. ideibete-j9^n*5k, 'tyO'nor'jok- |í _
/ nex., gyerftieká^ygsoknak, 19*' 
/ a*"ol körben azinvadö 'yá 

» ij;tir«»8k8<ndk. gyajyulók- 
nak stb. s:d.,

Vis-Sonnh)se
ttii.j-1 -Vi . ■ uiosen

sápkórban
| szenvedő lenek orx’osi- 
i ajánlva.

Soma tose nagy mértékben 
• emeli az étvágyat.

Sb^m I, muiiisn xyoxyszer- 
t U'b.u és dro^eriábAU.
í Cilii oitídeti csoma­

golásban valódi.

j»} F oät ék gyárak ezelőtt
iiájbr rr.es íársa,UberÍ8lii.

0

#
&

# • —2 e

r.<• ..............tv ...x, w <., 4, »K.yídfííSöS®L

Újonnan berendezett üzletében az 1904. évi
őszi és téli szeson összes újdonságai rend­
kívül dús választékban raktárra érkeztek
Minták: vidékre bérmentve küldetnek.

czipész
NAGYENYED, Főtér 25 sz. ^Központi vendogió cpu.'e,.)

ke-y..i, ,-t mm kor jgényeim-k megfelelő ári-, női- és gyermek c~ipők<l 
a legjobb és legfinomabb anyuból, ügy helybeli, valamint vidéki megrendítekvt 
gyorsan es jutányosán eszközöl: 274 26-104 QAI AMÍ1R1 PC7 A ■ ,oALAMÖN GÉZA czipesz.
COvukvn.íuMit rakliron larlalaakl * Vevőimnek díjmentes czlpgjavltáh!
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1 Simon és Lőrincz czógnél Nagy Karácsonyi Vásár.
- ................................. . ,. ,.,.V ül..,.Ollók- Tmuiisek. Selymek, Vásznak es O

Wesselényi M. utcza 15. sz.
WEB KOLOZSVÁRT^*Nagyvárosok mintájára _ __________

Csak deczember 31-ig! Oll HUM Öd LUIIIIUA VLU^llui 11 'w ~~~ J Vászn.ik ^ chiffonok, Kész Blousok, Női és férfi
' Eddig nem létezett olcsó árakban kaphatók: u. m. Téli vuhakehnék, Barv.hetek, 1-1 _uieilek< 1^lln'tartanak tehát szükségletét mindenki ezen idő alatt szerezze be.
ieliéruemüek. Szőrme Boák nagy választékban. Ezen rendkívüli olcsó arak csak deczember 3- g - Tisztt.lelll.1 Simon és Lőrincz divatkeveskedok.

Mintákat készséggel küldünk. oio í—52
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ÜDE 161
(ezelőtt KATÓ J.) 

KOLOZSVÁRT, Mátyás király-tér 32. szám.
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olcsóbb kamatláb mellett. “

Cisórendii műterem.

Késeit nagyításokat, Aquarelleket és 
oUqfesteényeket a legtökéletesebb kö­

télben.

Platin és színes képek,
Öltözőé l B. é. közönség rendelkezésére

,,, 89 -104állanak.

, knmntu j"l7.ilO"bölesönö'tct igenBeáiba és magas ,.i,-.„.VöSfvité-i-k m<>n.<i km.ver-
^ tál s mindim'it-mü iiy n ü^yt-k fc * len‘

gytü sabban bonyolít lo

% Vásárol és elad
kölcsönöket nyújt 500 koronától kéz- V

Törlesztéses dődöleg már 4V,°/„ *lapk»m»ttal told- A.
birtokra, a becsérték feléig.

I x •4.nl 6 hónapi lejáratig terjedő váltókat a leg-Leszámítol l
kiül 6V,6V°lBetáblázásmelktt adoít kö!esöu*‘utáa 500 korouan értékpapírokat idegen számlára 

^ BßVält értékpapír szelvényeket és sorsolt értékeket.

birtokra, a beesettek téléig. _ ,1/0/ . “2M1
p;g- Betétek után 1904. julius 1-töl naptól napig . 2

 

ÉrÁ-SÁ-SSi.«' ~ *' ' ■' '""*‘11 ói

#
<#;•

03

Wá

Angol és franczia illatszerek.
el- és külföldi gyógy- :

\ szerkülönlegességek.

<A V Fertőtlenítő anya-

%& > izdasági czik 
kék, állat-

V gyógyszerei

N lift nlin, x
hovarpor, \

Féreg triók.
ebészeti és betegápolásig^ 

r szközök nagybani raktára \ 4y$

Burger F.
gyógyáru üxlM#

KOLOZSVÁR, Főtér.

SB»

Kalap, nyakkendő és fehérneműk.

e Ä női-, férfi-, fiú-és gyermek-ruha,
DCDI/nillTQ RF a valamint férfi-divat üzlete 
ULIlliUVI 1 v ULLM Nagyenyed,Főtér3. sz.

,«*r „,«* « .. I —e> ő—

utazásomból h«a érkéz,-é,, « őszi idényre sok szép ujdo „ 

"«tZL b«o,. vagyok a t. 0, hölgyek becses 60=1-« «h.™i ele- 

gáus és divatos modell no. hogy » szabászat! műhelye-

me. a legmodernebbül berendeztem, bel egy t. yle, krtun, s abasz.

«*- drezdai Fzabászati akadémiai vegezte, -a®
„ még ÜT«,ároson Is szerzet, «a,asztala.«,, bá„s = ,e,kényesebb rgenyekneb

be"' s

Kiváló tisztelettel _______ 427 95-*

.............
-— Pontos és szolid kiszolgálás. 1

CD-*

Udvari és Tarsa
) kocsigyártó ezég
) lemna-ryobb készletet tart uj kocsikból, valamint elvállal e
Ä szakmába vágó javításokat kocsi lackirozast, bélelést 
" szerint Kívánatra árjegyzéket kUld.

0 Használt

kocsigyártók w
KOLOZSVÁRT. Malom-ntoea 12 »»4m. ©

aga ^ n
Kocsi M91 raktár mlndsn igényt kielegilöleg. ©

K»gy «SSTÄ %
Vidéki megkeresésre azonnal válaszolunk. ^

•» Sr _ ' > M

STV
»« 15b

AiOrsz Gazd.
Mnnlás-és 

1 Cselédsegély-
/pénzUrt«jlnljuk

jó indulatába. 
Ismertette ezt 
az intézményi 
a nép körében.
Biziosiisauelé- 

t dóit ezen segély- 
pénztárnál

&
II

^ egy.düli Kolozsvárt, ,t S

I I
Ferenez és FI. |

koesigyártök. >-é4
255 —

becserél.

I Megrendeli«!« ‘ÜT'irSäls'Ä '"«™"k <

I 0 ZS V i ít'wfkmwSwfci-*» ^

8 ...uäiwVi fis;»,«;

* ^.lOlOZSVáll. <
E Móipari üzlet Unió-«. 20. - Műhely Mo„zton-ut 70. ■

* bSS5S«S?tt
különleges késJi]t,.men7^nviPvépker^ek és fogasok,

tifi tJKS »tkSSK
avagy adott rajzlapok uta ben saját Mügyele-
tartozó fafaragaszati czikaeh m j 265 25—52
tem alatt készülnek. „ ...

Erdélyi Ernőné|
kárpitos műhelye és bútor-raktára ^

Buza-piacz.

SSSS-Ä
rokban. - Javítások gyor,M- «*'“Ä* műhelyekben 
szS^Ä^$Ls helyzetben vs- 

gyek, hogy » műhelyemben készült

kárpitos bútorok
„ t. veiiimet mi.de. ^j^eeeégekben in "telje-
sál kielégítik. - Bendekseket ku onie,^ S minden
sítek es szakképzvUsegem „ , fogok teljesíteni,
rendelést a le6B»6?«be Z Imtásőmról teljes meggyőződés 

Egy kísérlet áUaleze kérni, miszerint sze-
szerezhelő, a miért is bátor jveskpdjéllt esetleg egy
mélyes látogatásával "*gt'«lteln^ hogy annak érkezte 
levelezőlappal szives *8 bO
után én lehessem személyes tiszteletemel.

Bútorok csomagolását olcsón elváUalom^
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Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Pertland-Cementet ajánl olcsó áron a

3 Vgl

_ BRASSÓBAN. Vi $
X——————————— :eeeeeee»ee®eeee®eee®e®®eeee»ese

I

kocsigyártó Kolozsvárt,

Berde 
>1 ózes 
utcza 
5. xrz.

Készletet tartok a legizlésesebb kivitelű kocsikból. Elvál­
lalok e szakmába tartozó javításokat, fényezést, párnázatok 
elkészítését és újra való bevonását, valamint kovács és kere­
kes munkálatokat a legjutányosahb árak mellett.

Vidéki megrendeléseket a legnagyobb megbízhatósággal 
gyorsan és pontosan teljesítek, miről hosszú éveken át szerzett 
gyakorlatom és a korral haladó tanulmányom biztosítják a n. é. 
közönséget.

Kérdezősködósekre a legnagyobb készséggel válaszolok.

Használí kocsik magas árban becserélteínek.

w*m

> „Milleniumtelep“ Nagyösz.

YAJNA MIKLÓS ÉS TÁRSA |
újonnan berendezett hazai ipar, vászon, úri- és női divat-áruháza ^

Áiso-Feiier vármegye legelső és legolcsóbb bevásárlási forrása, jQI

i
%

1

Kedves kötelességünknek tartjuk a nagyrabecsült vevőközönségnek szives tudomására hozni, hogy 
üzletünket a. modern kor igényeinek megfelelően megnagyobbitotluk, úgyszintén a legújabb őszi és téli 
újdonságokkal mesés nagy választékban berendeztük.

Ez alkalommal bátrak vagyunk nagybecsű figyelmét azon körülményre is felhívni,- hogy f. évi 
november 20-tól bezárólag deczember 24-ig

nagy karácsonyi vásárt rendezünk
és hogy az ezen alkalomra megállapított mérsékelt árak csupán a jelzett időn belül érvényesek.

Még a jelen nagy áremelkedések mellett is abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy csakis 
elsőrendű árukat árusítunk, miért is kérjük kedves vevőinket ezen alkalmi vételt el nem mulasztani.

7—104 Illő tisztelettel VÁJNÁ MIKLÓS ES TARSA.

Szép és tartós' szőlője
csak annak lesz, aki ingyen kéri Magyarország 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mrdy 
szőlőiskola állami segélylyel és állami felügyelet 

p mellett létesült.

Babós és fársai
K O L O Z S VÁ R T, Deák Ferencz-n 25.
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Nagv raktár mindennemű hazai gyártmányú vasárukban um. klldsiri-rúdvasak, 
ép if kezesi-vasperen dák, kész falkötővasak, Beocsini cement, Gypsz, 
Menyezet-néid-fonat, Fedél és elszigetelő lemezek, Carbolineum, 
hátrány, Koczka alakú kovács szén, Koax és Faszén, Hollandi 
ken cze es minden nemű fest ékéi rak. Gazdasági gépek és eszközök, gépolaj, 
— f/épszij, rézgálicz és Raffia háncs. — -.....................................—

-0> -í;

Uzüliiükben fizető pénztárgépet ál- 
léotiunk fel, mely minden készpénz 
fizetésről szelvényt ad és fii korona 
ilyen szelvények visszaadása elle­
nében 1 koronát téritünk meg.

<Ss-

Telefon 351 SZ.

Tűzmentes pénzszekrények,
valamint használt pénzszelt-
= rények is kaphatók.-----
Konyhaberendezési czikkek. 
Épület vasalások. 1,1
Jutányos árak. Fontos kis—Igái ás

Gazdasági gépekből árjegyzék díjmentesen küldetik. 6 -62

Cs. és kir. udvari 
szállító NEUMANN Szerb kir. udvari 

szállító.

illinium
minium
mimimi Az őszi és téli idényre iimmim

imiHiim
iiirmmií

ajánl őszi és téli öltönyöket Átmeneti kabátokat (Double- 
Ulster), Havelok ujjakkal és ujjak nélkül. Téli kabátok és 
városi bundák. Gazdasági kabátok szövet vagy szörmebélés- 

sel Eredeti dán iramszarvas-kabátokat szörmebéléssel.

imiimmiiiiiminiiimimiii
iiimiiiiiimiiiiiiimiiiiiiiiiii

jy immrn gyoméi- es iiu-ojionyoioen,
Minták és képes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve. iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiimiii

iiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiii

Megrendeléseknél elegendő mértéknek egy régi öltöny beküldése. Gyermekruhák rendelésénél elegendő,
ha a gyermek korát, a kívánt szint és árt velem közlik.

101. szám.

Előfizetési fel
melyben házhoz hordva 

postán küii

Egész évre . . - •
Eél évre • - • -
Negyedévre . - •

Egyes szám ára

Hirdetések
fj-czentiméterenként ! 
dók és gyárosok külöt 

ben részesül

Nyílt tér sora

M

(—) A miniszj 
szíibadelvtipárl ntj 
állítására irány t 
Bejelentette talál 
vei fog érvényt 
leg'tim akarat 
volna. Bejelenti 
vény erre uemd 
Képviselőház f i 
volna, mert a l 
reipublicae elv« 
kor is, hagy báj 
alapvető tói veil 

De Tisza in 
amennyiben 
hogy a nemzet 
száükcziónálja- 
kéuyszerilő e 
hogy a palamej 
nak, avagy leve 
ki nem áll a Iái 
kei ülne, bejeid 
felhívja a képi 
akarnak-e ugjj 
neus érdeke 

Az ellenzéki 
miniszterelnükj 
lesz kínos ez 
a szentelt víz 
baloldalon, ai 
Hanem kínosa] 
Először azért, 
e bejelentés 
isten, tudja 
volna.

Mikor az 
len ablakát 
új ruhában, 
udvara, az i 
magas hegyi 
gyermekkori 
lapda, a hói 
fején egy-i J 
annyit eres/l 
hát még 
nem sokat 
havat s szeli 
s az ablakij 
deg betiiduj 

Nemsokj 
ban all. Üt 
melyben aj 
másfelé kod 

Kegyetlj 
bért, az ölj 
be, jobb itt 
lesz ezután) 

Leikébe] 
sok sötét 

Igen,
— Óh,

>i4>


